

佳作荟萃

扎诚信之根 传家风之魂

家风是什么?对于我来说,家风是“润物细无声”的春雨,滋润我这株嫩芽茁壮成长;家风是遮风避雨的参天大树,为我撑起一片天空;家风是一盏明灯,指引我前进的方向,驱散心中的雾霾与迷茫。

好家风是千千万万个家庭彰显出的传统美德和良好的精神风貌,犹如一滴滴清泉汇成社会文明进步、和谐幸福的江河湖海。

奶奶说,家风是世代传承至今的家庭作风,如尊老爱幼、勤俭节约等;爸爸说,家风传承的重点在于父母,父母是子女最好的老师,言传身教就是对孩子最好的教育;妈妈说,人无信不可信,人无信不可交——诚信是我们的家风。“诚”就是要堂堂正正、清清白白做一个诚实的人。“信”就是要守信用,做到“言而有信”“一诺千金”。

爷爷退休前是一名工程师,每天和各种复杂数据打交道,还不能出错——稍有不慎就会给公司甚至国家带来巨大损失。听奶奶说:有一次,爷爷在一个工程前期的数据审核中,没有及时审核

到上报的一个错误数据,险些导致前期图纸全部报废,幸好发现及时没造成损失。事后,爷爷主动报告上级,并要求承担相应责任。有人说:“这事责任不全在你,为什么你要主动承担呢?”爷爷坚定地回答说:“我是数据的最后复核者、把关者,只要出了问题,无论什么原因,我都难辞其咎。”

听到这里,我的脸一阵阵发热发烫——有时为了应付老师、父母的训导,我曾挖空心思找各种理由推脱责任。成功的人总是找方法,失败的人总是找借口。爷爷诚信担当的高尚品质让我感到惭愧,奶奶意味深长地教导我:“将来无论你走到哪里,都不能忘了诚信是我们的‘传家宝’啊!”

诚乃做人之本,信乃美德之基。“诚者天之道也,思诚者人之道也。”爷爷奶奶、爸爸妈妈用生活中点点滴滴的言行举止教育了我,从小就要在心中扎下诚信之根,因为那是我们家的家风之魂。

成都市新华路小学
五年级一班 孙旖馨
指导老师 雨晓荷

心愿

你有心愿吗?说起心愿,它或许是一个好吃的棒棒糖,一份精美的礼物,但对我来说,心愿是更远的理想。我喜欢各种各样的美食,我更希望将我喜欢的美食分享给更多的人,让更多的人去品尝美食,所以,我的心愿是以后努力开一家餐厅。

我认真地思考过,如果我要开一家餐厅,那么主题就是忘忧,顾名思义,忘忧就是让顾客们吃上美味的食物,喝到美味的饮品,在我的餐厅里,人们都是开开心心的,享受着品味各类美食的快乐,忘记所有的不愉快。

虽然这个心愿对现在的

我来说,有点遥不可及,它可能需要大量的经费,还可能面临亏本……但这都不会让我放弃心愿,有了目标以后就要努力向目标前进,好好学习,在平时多了解美食的相关知识,在家长的帮助下学习做菜做饭,先从简单的开始,逐步积累经验。

心愿,是一颗种子,深深地埋在我的心里,需要用努力的汗水浇灌,用丰富的经验培养,用坚持的信心成长。我坚信,只要努力就不会后悔,心愿,始于脚下。

四川省德阳市罗江区
深雪堂小学
六年级二班 王欣妍
指导老师 周辉

赞美母亲

我赞美母亲,因为母爱是世界上最无私的爱之一,是母爱让我们茁壮成长,呵护着我们认识这个多彩的世界。

在我看来,每个人都有三个母亲——“亲生母亲”“英雄母亲”和“国家母亲”。

“亲生母亲”是指生养自己的母亲,母亲一直鼓励着我们,在我们成功时为我们骄傲,在我们失败时安慰我们不要气馁,陪伴着我们走过漫漫人生路。但还有一些特殊的“亲生母亲”,她们收养了与自己没有血缘关系的孩子,虽然没有血缘

关系,但她们仍然怀着仁慈之心,对孩子视同己出,虽无血缘却胜似亲生,在我看来,她们的爱与亲生母亲对孩子的爱没有区别,她们就是孩子的“亲生母亲”。

“英雄母亲”是指社会中为人们无私奉献的人,在今年新冠肺炎疫情期间,李兰娟院士为抗击新冠病毒作出了巨大贡献,我们称之为最美“逆行者”。如李兰娟院士一样,千千万万奋战在抗疫一线的白衣天使们,她们冒着生命危险与病毒搏斗,像慈母一般悉心照料

病患,为全社会作出了巨大贡献,她们就是“英雄母亲”。

“国家母亲”就是我们的祖国,所有中华儿女共同的“母亲”。我们当代青少年在国家的庇护下茁壮成长,有着优良的教育环境,受到良好的教育,这一切都是“国家母亲”对我们的爱。我们应当努力学习,长大后努力建设祖国,去回报“国家母亲”那份深沉的爱。

成都市青白江大弯中学
初二13班 张迪
指导老师 李秉杰

家乡的雨

家住北方,本应少雨,但在我的记忆中,家乡的四季都是有雨光临的。小时候万分讨厌雨,厌烦它阻挡了我玩耍的脚步,厌烦它湿漉漉的,惹人厌烦。随着年龄的增长,心却被这雨给俘获了,开始欣赏起家乡四季的雨。

在我的家乡古城邯郸,春天的雨是极少的,偶尔下一小会儿,虽说伴着春雷,却也不难感受到雨的柔和。细细雨丝悄然滋润着万物,给大地赋予生机。春雨似雾非雾、似线非线、似有形而又无形,伴着丝丝春风驱走了冬天的寒冷。

春雨是细腻柔和的。

若说春雨是温婉的女子,那么夏天的雨,必是豪迈的大汉了。夏天的雨常常是突击型的,可能刚才还是朗朗晴天,不一会儿便会乌云密布,电闪雷

鸣。豆大的雨点铺天盖地,从天空中倾泻而下,伴着狂风和响雷。晴日里娇艳的花朵在狂风暴雨中飘摇,柳枝在风中乱舞,细一些的树枝大多禁不住密集的雨点,顺着狂风掉到了地上。

夏天的雨来得急,走得也快,狂风暴雨十几分钟就弱下来了,不一会儿便停了,乌云也都知趣地飘向了远方。夏日的雨,有一种气吞山河的感觉,让人无比激动,即便是坐在窗边,隔着玻璃看雨,也能无比畅快。这令人舒畅的感觉可能是我对夏雨情有独钟的缘故吧。

夏雨是轰轰烈烈的。

到了秋日,天气转凉,雨下得会略微勤一些,秋雨是连着下的,但雨势不大,雨点也不像夏雨那般密集,只是缓缓地落,小雨点会轻轻地有些泛黄的

叶子打到地上。雨依依不舍地停下,空气中还留有秋雨特有的淡淡清香。

秋雨是缠缠绵绵的。冬天的雨相对较少,初冬时节偶尔会下一阵极其微弱的雨,许是秋雨攒下的几枚伤心的眼泪吧。冬天的雨,你要去细细感受,稍不留神便会错过,似有似无的雨给冬天的萧瑟增添了几分生机,而不是凄凉。

冬雨是若有若无的。

家乡四季的雨各有千秋,不同时节感受不一样的雨。毫不夸张地说,是雨,给家乡的每个季节添上了别样的色彩。

我爱家乡,更爱家乡四季的雨。

河北省邯郸市育华中学
初二(30)班 王子霖
指导老师 郭雪强

爱唠叨的妈妈

我有一个爱唠叨的妈妈。

每天早上一起床,我肯定会听到妈妈唠叨:“快点,洗完脸刷牙,刷完牙吃饭,别上学迟到了。”走在路上,妈妈会唠叨:“到校可要听老师的话,与同学要和和睦相处,要虚心向同学学习……”到了晚上,我看电视不想睡觉的时候,妈妈就开始唠叨:“别看了,明天还得早起上学呢!”每当我练字的时候,耳边又是妈妈的一声声唠叨:“写字姿势要正确,看你坐得歪歪扭扭的,赶紧坐正了!”还有“要认真写作业啦”“要诚实啦”“自己的事情要自己做啦”……每天如此,妈妈似乎从来不觉累。听多了,每一次

听到妈妈的唠叨我就心烦。

后来发生了一件事,让我对妈妈的唠叨有了新的看法。记得那是临近期中考试的时候,考试的前几天妈妈就把考试要注意的事项对我说了好几遍。等到考试的那天,妈妈又唠叨起来:“考试时别慌张,千万要认真审题,字迹要工整,做完题后一定要仔细检查。”我心里想着,这是我考试,我都没有紧张,你急什么。进了考场,卷子发下来了,我一看,试题都很简单,于是飞快地答起来,不一会儿我就答完了。刚想交卷,我忽然想起妈妈的唠叨,于是我就检查起来,果然发现由于粗心我把一道小题答错了,我急忙

把它改正过来。为了防止再出错,我又重新检查了一遍,直到认为没有错才交了卷。

考试成绩出来了,我拿到了一个很好的成绩,我高兴极了!但仔细想来,是妈妈的唠叨使我取得了好的成绩,也使我改正了粗心的毛病。

我感谢妈妈的唠叨,让我健康地成长,并且养成了好的习惯。现在我明白了,妈妈的唠叨是妈妈对我的良苦用心。我再也不心烦了,非常感谢我的妈妈。

河南省郑州市城区
三小三(2)班 张欣诺
指导老师 刘庆珍

我们拥有的幸福真多

打开思绪的大门,就会发现,我们拥有的幸福真多。

幸福有时来源于家人温暖的话。

天阴沉沉的,一团团乌云有气无力地挂在我们上方,阴冷的风吹过,发出低低的呜咽声,路旁的树都被吹得左摇右摆,街道也比平时冷清了许多,别人看来这是要下雨的征兆,而在我看来,这只不过是嘲笑我和那一张“红叉乱飞”的试卷。

我想到了父母在我进考场前那期盼的眼神,想到了我对他们信誓旦旦许下的豪言壮语,而我却给了他们如此的“惊喜”,他们一定会很失望吧。一想到父母看到试卷时的失望表情,雨就应景地下了起来,不久便成了倾盆大雨。此时,我浑身湿透了,滑下脸庞的不知是眼泪还是雨水。

打开家门,只见父母都在用期盼的眼神看着我,我战战兢兢地拿出那张卷子,用低低的声音说:“对不起……”爸爸一边笑着拍我的肩,一边说:“就一次考试而已,别灰心嘛,下次努力。”这时,妈妈也拿来了毛巾,一边给我擦一边说:“我和你爸可担心你了,外面雨下得这么大,可别感冒了。”父母的关爱像阳光一样驱散了我身上的寒冷,我感到自己被幸福包围着,这份幸福,叫做亲情。

幸福有时来源于同学之间的帮助。

即使那张给人“惊喜”的试卷父母不再责问,但我的心里还是十分过意不去,那张轻飘飘的试卷总是像千斤巨石一样压在我的心头。在老师讲解这张试卷时,我心里还在纠结于我的成绩,老师的讲解没听进去多少。

我盯着试卷发呆,对那试卷上的错题一头雾水,就在我一筹莫展时,一个声音进入我耳畔:“要帮忙吗?我看你盯着试卷很久了。”

我扭头一看,是我的同桌。我犹豫了一下,说:“可以吗?这样会不会打扰你吗?”他笑着说:“不会的,讲解错题也是一种复习嘛。”同学的雪中送炭如同冬日里的阳光一般温暖,这份温暖让人感到幸福,这份幸福,叫做友情。

其实,生活中的幸福无处不在,就像阳光一样充满了世界的每一个角落。只要细心体会,就不难发现,我们拥有的幸福真多。

湖北省仙桃市仙桃二中
九年级21班 胡锦涛
指导老师 林丹

陽英雄攀枝花
光康養地

二〇二〇年三月二十二日

成都七中林荫校区
高一六班 郭亚蕾

最好的我们

正值青春的我们
总是不怕失败的模样
就像这小城里的天空
有着最美的晴朗
我们对于梦想
有着最简单的想象
梦想着有一天走进大学殿堂
一个有大树、大楼和大师的地方

每一个精彩的生命
总要经历一段奋不顾身的青春
我们坐在明亮的教室里
始终怀揣着最初的梦想
把所有对未来的美好期待
都付诸笔端
在人生的十字路口
用青春的笔墨
书写着走向远方的梦

愿我们所有积淀发出光芒
愿我们从容自信奔向未来
愿我们无悔不负少年时光

湖南省隆回县第二中学
默深文学社高二680班 李睿
指导老师 刘剑

征稿启事

《佳作荟萃》开始征稿啦!期待有更多的小作者能积极投稿,快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

要求:体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄影作品),字数1500字以内,图片大小1MB~20MB。请在文末标明您的姓名、地址、邮编,并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

邮箱:
jswmtl@163.com
sufferwork@qq.com

我眼中的夏季

夏季是什么样的?我问爸爸。

爸爸笑着说,走,我带你去认识夏季。

于是,我随着爸爸一起,走上认识夏季的旅程。

跟随着爸爸的脚步,我看见,高山、田野满眼绿色,树木茂密,稻苗青青。林下的池塘里,池水充盈,碧波荡漾,一群鸭子自由自在,欢快地游着,见人靠近,嘎嘎嘎地叫个不停。

走进菜园里,南瓜、丝瓜花开正艳,西红柿或红或绿结满枝头,豇豆、黄瓜、茄子也不示弱,探出头来要一比

高下。一阵微风吹过,满园蔬菜随风摇曳,好生活泼。

一路走来,最惹人喜爱的还数正处盛果期的青脆李,公路两旁、房前屋后,一颗颗形态饱满、圆润的青脆李压弯枝头,让人垂涎欲滴。爸爸告诉我,脆李是我们宣汉县脱贫攻坚的主打产业,农民伯伯靠它增加了不少收入。

原来,这就是夏季,一个美丽、富饶的季节。

四川省宣汉县东乡镇
第二完全小学
一年级一班 胡泰耶
指导老师 尹玉珍